

Kam zmizel zlatý poklad republiky

POVINNÝ VÝTIŠK
Krajské knihovna
Karlovy Vary

Dostala se mi do rukou pozoruhodná kniha Stanislava Motla, v jejímž podtitulu stojí: *O tom, jak jsme museli spojencům platit zlatem za to, že naši vojáci mohli po jejich boku umírat ve válce proti Hitlerovi.* To mne zaujalo, a pustil jsem se do čtení. Aby bylo jasno, zmíněná kniha nebyla napsána za dob cenzury před rokem 1989, ale v roce 2003. Odesl jsem si z ní vedle mnoha jiných poznatků i ten, že jsme byli nevyčerpatelnou studnicí nejen pro Sovětský svaz, ale že ti, k nimž se vždy vzhlíželo jako ke spojencům a vzorům, nebyli zas až takovými přáteli, jak by se na první pohled zdálo.

Závěr knihy mne doslova šokoval a jsem přesvědčen, že šokuje i vás, když se dočtete, že část zlatého pokladu v historických mincích i zlatých cihlách byla po roce 1989 zcela bezostyšně prodána, aniž by se o tom dozvěděla veřejnost. Mohu objektivním potenciálním čtenářům zaručit, že narazí na překvapení v každé kapitole, a na mnohé věci si možná udělají jiný názor, než dosud.

Autor prošel mnoho různých archivů, hovořil s mnoha pamětníky, přečetl mnoho dobového tisku, neméně knih různých autorů k dané problematice, na které se i odvolává, takže jeho kniha je plná věrohodných faktů, a je z ní cítit opravdový zájem o tajemství československého zlatého peněžního pokladu.

Kníha začíná tím, jak vlastně po založení republiky v r. 1918 zlatý poklad vznikal, že to bylo obdobným způsobem, jako v případě Národního divadla. Tedy lidovou sbírkou. Čtenář se i dozví něco z historie Československé republiky. Dozvíte se, že na zlatém pokladu se významně podíleli i legionáři, stejně jako i o jejich bojích v carském Rusku a o ochraně ruského zlatého pokladu, který nakonec předali bolševikům.



Zajímavé kapitoly plné překvapení na každé stránce pak pojednávají o době první republiky i o době, kdy se vlády chopil Adolf Hitler, dozvíte se o oficiálních i zákulisních jednáních při Mnichovské dohodě i osudu československého zlata při začátku německé okupace. Několik kapitol je věnováno osudům zlatého pokladu republiky za 2. světové války, z nichž stěžejními událostmi byl převod části zlatého pokladu do nacistické banky a části přes švýcarské banky do Anglie. V jedné z kapitol pak Stanislav Motl, v souvislosti s čachry Angličanů a nechvalně známého pana Chamberlaina s československým zlatem, cituje i slova Winstona Churchilla, který koncem války konstatoval, že „vydání části československého zlata bylo vlastně druhým Mnichovem“.

Zajímavé pasáže jsou pak o tom, o čem vyprávěl autorovi osobní tajemník presidenta Beneše prof. Táborský. Jistou satisfakcí za zradu Angličanů v souvislosti s Mnichovem a zašantročením československého zlata mohou být Churchillova slova

• Obsah

Kam zmizel zlatý poklad republiky ...	1
Blyde River Canyon ...	4
Kostry neznámého druhu lidí na Yucatanu ...	6
Geometrický systém založený na kamenných	10
Bio-elektrická a bio-fotonová komunikace ...	12
Dědek kořenář - Ořech ...	20
Rusko chce odvrátit srážku asteroidu se Zemí ...	23
Imunitní systém ...	24
Cave/jeskyně ...	30
Climategate se rozšiřuje jako ozónová díra ...	33
Zázračný len ...	34